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1. IDENTIFIKÁCIA ŠTÁTNEJ POKLADNICE 

 
Názov: Štátna pokladnica 
Sídlo: Radlinského ulica č. 32, 810 05 Bratislava 15 
Rezort: Ministerstvo financií Slovenskej republiky 
Štatutárny zástupca: Ing. Miroslav Dobšovič, riaditeľ  

e-mail: riaditel@pokladnica.sk  
Kontakt: tel. č.:   +421 2 57 262 110-111 

fax: +421 2 57 262 303 
www.pokladnica.sk  

Predmet činnosti:  Predmetom činnosti Štátnej pokladnice je najmä realizácia rozpočtu klientov     
 Štátnej pokladnice podľa zákona č. 291/2002 Z. z. o Štátnej pokladnici 
 a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej 
 „zákon o ŠP“). 

Forma hospodárenia:  Štátna pokladnica je orgán štátnej správy, zriadená ako rozpočtová 
organizácia, zapojená na štátny rozpočet prostredníctvom rozpočtovej 
kapitoly Ministerstva financií Slovenskej republiky. 

 

2. STRATEGICKÉ POSTAVENIE ŠP A JEJ ÚLOHY 
 
 Štátna pokladnica (ďalej “ŠP”) je v zmysle zákona č. 291/2002 Z. z. o Štátnej pokladnici  
(ďalej “zákona o ŠP”) súčasťou systému štátnej pokladnice (ďalej „SŠP“), ktorý predstavuje systém 
v komplexnom finančnom manažmente verejných financií a v riadení hotovosti, dlhu a investovania 
krátkodobých prebytkov likvidity verejného sektora. 
 ŠP bola zriadená v roku 2003 ako orgán štátnej správy a rozpočtová organizácia zapojená 
na štátny rozpočet prostredníctvom rozpočtovej kapitoly Ministerstva financií Slovenskej republiky 
(ďalej “MF SR”) na základe zákona o ŠP. 
 ŠP zabezpečuje najmä centralizáciu príjmov a realizáciu rozpočtu verejnej správy, správu 
pohľadávok a záväzkov štátneho rozpočtu a dennú likviditu štátneho rozpočtu. Do samotného výkonu 
realizovaného subjektami verejnej správy a do ich kompetencií nezasahuje. 
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 ŠP je poskytovateľom platobných služieb v zmysle zákona č. 492/2009 Z. z. o platobných 
službách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.  
 
 Vzhľadom na neustále rastúci počet a objem platieb realizovaných prostredníctvom ŠP vzrastá 
aj jej dôležitosť a význam. Má dôveru štátnych inštitúcií a obyvateľstva. 

 

 
   
 Stabilný informačný systém budovaný dlhoročnými skúsenosťami, je zárukou ako byť 
bezpečným poskytovateľom a spoľahlivým garantom platobných služieb na Slovensku.  
 
 ŠP sa podieľa na rôznych projektoch verejnej správy, predovšetkým 
so zameraním na inovatívne platobné služby štátu s cieľom zabezpečiť efektívne a bezpečné platobné 
nástroje.   
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 Oblasť účtovníctva 
 

 ŠP v oblasti účtovníctva priebežne zaznamenáva všetky účtovné skutočnosti v súlade 
so zákonom č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov a ostatnými právnymi 
predpismi.  
 
 Oblasť účtovníctva poskytuje nielen informácie pre operatívne riadenie ŠP, ale aj údaje podľa 
požiadaviek organizačných útvarov MF SR. Dôležitou úlohou ŠP je príprava podkladov, odsúhlasovanie 
vzájomných vzťahov s klientmi ŠP a riešenie rozdielov v procese konsolidácie. Účtovníctvo plní 
aj významnú kontrolnú funkciu. 
  
 ŠP  svojou činnosťou prispieva k skvalitneniu monitorovania plnenia úloh fiškálnej politiky 
definovanej v strednodobom finančnom výhľade, ročných a viacročných plánoch pôžičiek, ročných 
a viacročných cieľoch deficitu verejného rozpočtu koordinovaných s Národnou bankou Slovenska 
(ďalej „NBS“), ktorá je súčasťou systému centrálneho bankovníctva eurozóny v rámci 
Európskeho systému centrálnych bánk. 
  
 ŠP účtuje o finančných tokoch na účtoch klientov, o finančných tokoch na účtoch 
ŠP,  o finančných operáciách vykonávaných s klientom MF SR, Štátny dlh a  o finančných operáciách 
na peňažnom trhu s dočasne voľnými finančnými prostriedkami vedenými na vybraných účtoch ŠP, 
ktoré vykonáva Agentúra pre riedenia dlhu a likvidity (ďalej „ARDAL“), poskytuje informácie 
z účtovníctva pre potreby riadenia a kontroly.  
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 Oblasť výkazníctva 
 

 V zmysle zákona o ŠP v oblasti výkazníctva  zabezpečuje centralizáciu informácií z účtovníctva 
a údajov, potrebných na účely hodnotenia plnenia rozpočtu verejnej správy, predkladaných subjektmi 
verejnej správy. Denne poskytuje priebežné informácie o plnení štátneho rozpočtu a o stave 
a štruktúre zdrojov centralizovaných v SŠP.  
 
 ŠP zabezpečuje podklady na vypracovanie návrhu štátneho záverečného účtu a záverečného 
účtu verejnej správy a pre NBS, Štatistický úrad SR (ďalej len „ŠÚ SR“), Radu pre rozpočtovú 
zodpovednosť, Najvyšší kontrolný úrad poskytuje údaje z oblasti rozpočtového hospodárenia 
SR a  verejných financií a zostavuje údaje MF SR pre potreby zostavenia štatistík pre medzinárodné 
inštitúcie. 
 
 ŠP poskytuje komplexné informácie o procese realizácie štátneho rozpočtu a jeho vývoji 
z hľadiska plnenia rozpočtu, o stave a vývoji zdrojov centralizovaných v systéme ŠP ako podklad 
pre ich analýzu a vyhodnotenie. Toto zabezpečuje prostredníctvom celého komplexu činností, 
a to cez spracovanie dát z vlastných zdrojov, ako aj zberom a spracovaním informácií z účtovných  
a finančných výkazov všetkých subjektov verejnej správy.  
 
 Z dôvodu zabezpečenia efektívneho fungovania SŠP je tento vybavený automatizovaným IS. 
Komunikácia klienta a ŠP prebieha elektronicky prostredníctvom IS ŠP. Vzhľadom na previazanosť úloh 
SŠP je IS budovaný ako jeden celok.  
 
 Správu a prevádzku systému, ako aj komunikáciu s klientmi SŠP vzťahujúcu sa k tejto oblasti 
vykonáva DataCentrum. 
 
 Kontrola realizácie rozpočtu 

  
 Kontrola realizácie rozpočtu sa vykonáva na úrovni záväzných ukazovateľov v súlade 
so zákonom o štátnom rozpočte, zákonom č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy 
a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon 
o rozpočtových pravidlách verejnej správy“), zákonom č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách 
územnej  samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov 
(ďalej len „o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy“), zákonom o ŠP, výnosom/opatrením 
MF SR a  usmerneniami ŠP. 
 
 Vedenie účtov a platobné služby 

 
 ŠP pre svojich klientov, ktorých rozsah je definovaný § 2a ods. 1 zákona o ŠP, vedie a spravuje 
na zmluvnom základe dva základné typy účtov, a to rozpočtové účty (príjmové a výdavkové) 
v mene EUR a mimorozpočtové účty v mene EUR a vo vybraných cudzích menách. Z hľadiska viazanosti 
finančných prostriedkov na účte klienta ŠP sa členia mimorozpočtové účty na dve základné skupiny 
a to na bežné a termínované. Pre štátne rozpočtové organizácie majú mimorozpočtové účty charakter 
samostatných účtov v zmysle zákona o rozpočtových pravidlách verejnej správy.  
  
 ŠP v oblasti platobných služieb pre svojich klientov vykonáva tuzemské prevody, prioritné 
prevody prostredníctvom platobných systémov, SIPS, EBA STEP2, so zúčtovaním  cez platobný systém 
TARGET2 do tuzemska a zahraničia v mene EUR. Zabezpečuje realizáciu cezhraničných prevodov 
prostredníctvom sprostredkujúcich bánk v zmluvne dohodnutých CM a v mene EUR. V tejto oblasti 
je zabezpečená aj služba hotovostných platobných operácií, tzv. výberu a vkladu hotovosti v súlade 
s platnou legislatívou.   
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3. KLIENTI 
 
V zmysle zákona o ŠP z pohľadu užívateľov IS ŠP pri realizácii verejných prostriedkov 

prostredníctvom SŠP sú klientmi ŠP: 
 

 štátna rozpočtová organizácia, 
 štátna príspevková organizácia, 
 štátny fond, 
 Sociálna poisťovňa, 
 zdravotná poisťovňa, 
 Slovenský pozemkový fond, 
 Fond národného majetku Slovenskej republiky, 
 verejná vysoká škola, 
 vyšší územný celok, rozpočtová organizácia vyššieho územného celku a príspevková organizácia 

vyššieho územného celku, 
 právnická osoba, v ktorej je zriadená implementačná agentúra pre programy financované 

z prostriedkov Európskej únie, 
 Úrad pre dohľad nad zdravotnou starostlivosťou, 
 subjekty verejnej správy neuvedený na základe písomnej dohody so ŠP po predchádzajúcom 

písomnom súhlase ministerstva, 
 štátny podnik, právnická osoba, v ktorej má štát majetkovú účasť, a právnická osoba zriadená 

osobitným zákonom, na základe písomnej dohody so ŠP uzavretou po predchádzajúcom 
písomnom súhlase ministerstva,  

 verejná výskumná inštitúcia. 
 

4. AKTIVITY ŠP V ROKU 2022 
 

4.1. Finančné plánovanie 
 

 Jedným z významných úspechov ŠP bola úspešná implementácia a etablovanie moderného 
kvalitného a  efektívneho spôsobu plánovania cash-flow, t. j. finančného plánovania peňažných tokov 
všetkých klientov ŠP. 
  
 ŠP v zmysle zákona zostavuje finančný plán ŠP a poskytuje ho denne ARDAL na účely riadenia 
likvidity. 
 
 Finančné plánovanie v ŠP je zabezpečované prostredníctvom tvorby dvoch typov detailných 
finančných plánov:   

 
 Finančný plán ŠP obsahuje podrobný a čo najpresnejší denný odhad peňažných tokov, 

t. j. očakávaných príjmov a výdavkov, všetkých klientov ŠP. Tento plán sa poskytuje denne ARDAL, 
ktorej slúži ako dôležitý podklad pre riadenie likvidity.  
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 Rozpočtový finančný plán ŠP, ktorý obsahuje spoľahlivé a detailné informácie o odhadovanom 

dennom toku príjmov a výdavkov tých klientov ŠP, ktorí hospodária výlučne s prostriedkami 
štátneho rozpočtu. Tento plán umožňuje v priebehu celého kalendárneho roka na dennej báze 
sledovať vývoj zákonom schváleného deficitu/prebytku štátneho rozpočtu.  
 
Súčasťou tvorby rozpočtového finančného plánu sú okrem iného aj informácie zo žiadostí 
klientov ŠP o súhlas s čerpaním ich bežných výdavkov nad zákonom stanovenú hranicu. V roku 
2022 bolo schválených spolu 113 882 takýchto žiadostí klientov ŠP.     
 

 
 

4.2. Vedenie účtov a platobné služby 
 
 Rok 2022 v ŠP si naďalej zachovával trend skvalitňovania služieb klientom ŠP, či už išlo 
o využívanie štandardizovaných SEPA prevodov alebo prijímanie online platieb. Prioritou ŠP je neustály 
rozvoj elektronických platieb za služby či už pre verejný sektor/občana alebo právnickú osobu.  
  
 Primárne sa väčšina projektov a aktivít odboru Služby klientom v ŠP zameriavala na projekt 
“Moderná pokladnica”.  
 
 Zároveň sa pripravoval pilot v súčinnosti s klientom ŠP Finančné riaditeľstvo Slovenskej 
republiky, ktorého cieľom bola implementácia platobnej brány ŠP a s tým súvisiaca možnosť zaplatiť 
preddavky daní a dane s využitím platobnej karty, platobnej metódy Google Pay alebo Apple Pay, 
prípadne prostredníctvom platobných tlačidiel vybraných bánk na Slovensku, cez portál finančnej 
správy.  
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Využitie platobnej brány ŠP cez portál finančnej správy bude pre ŠP  

významným míľnikom v procese digitalizácie služieb štátu 
 
 Prostredníctvom platobnej brány ŠP v roku 2022 prekročil počet prijatých položiek 415,56 tis. 
a suma prijatých platieb 31,31 mil. Eur. Rok 2022 bol prelomovým v poskytovaní služieb 
prostredníctvom platobnej brány ŠP, počet spracovaných online platieb vykázal nárast. V porovnaní 
s rokom 2021 bol zaznamenaný nárast o 159,07% a suma platieb narástla o 171,77%. 
   

 ŠP v roku 2022 pokračovala v príprave  zavedenia okamžitých platieb resp. TIPS (Target 

Instant Payment Service). Vzhľadom na komplexnosť SŠP, rozpočtového procesu a procesu riadenia 
likvidity bola vykonaná analýza technologických aspektov a dopadov spustenia novej služby. Nakoľko 
realizácia projektu vyžaduje okrem technickej prípravy aj posilnenie prevádzky systémov v režime 24/7, 
pokračovali prípravné práce v zmysle projektového zámeru. Okamžité platby umožnia zvýšiť 
dostupnosť služieb štátu pre občanov. ŠP svoje kroky koordinuje s MF SR a Ministerstvom investícií, 
regionálneho rozvoja a informatizácie SR  (ďalej „MIRRI SR“).   
  
 Snahou zúčastnených strán je akcelerovať projektové aktivity a maximalizovať potencionálne 
benefity okamžitých platieb. K 31.12.2022 nebol ešte schválený termín sprístupnenia novej služby. 

  

4.2.1 ŠTATISTIKA PREVODOV 
 

 Počet prevodov  
  

 ŠP v roku 2022 spracovala 62,822 mil. prevodov smerujúcich do ŠP, resp. zo ŠP z/na účty 
vedené u iných poskytovateľov platobných služieb. Porovnanie počtu  všetkých vykonaných prevodov 
v roku 2022 s rokom 2021 vykazuje nárast o 4,06 %. 

 Podiel ŠP na počte položiek cez platobné systémy SIPS a STEP2  
 
Cez SIPS a STEP2 ŠP spracuje priemerne 23,50 % z počtu SEPA úhrad v mene EUR t. j. z počtu 
spracovaných platobných operácií k/od iných účastníkov v rámci SR.  
 
Cez SIPS a STEP2 dosahuje ŠP priemerný podiel 15,03 % na SEPA úhradách z celkového počtu 
zrealizovaných SEPA úhrad v rámci SR.  
 

ŠP patrí k najväčším poskytovateľom platobných služieb v SR  
z pohľadu zrealizovaných SEPA úhrad prostredníctvom týchto platobných systémov 

 

 Zmeny podľa typov prevodov 2022 vs. 2021 
 
PS SIPS a PS STEP2 - počet spracovaných SEPA prevodov vykázal stúpajúcu tendenciu, t. j. celkový 
nárast počtu položiek je 4,05 %, z toho nárast počtu debetných položiek odoslaných zo ŠP je 2,31 % 
a zároveň bol zaznamenaný nárast kreditných položiek prijatých do ŠP o 7,28 %.  
 
CP banky - počet spracovaných cezhraničných prevodov vykazoval tiež stúpajúcu tendenciu, t. j. 
nárast počtu položiek 16,12 %, z toho nárast počtu debetných položiek odoslaných zo ŠP je 17,89 % 
a zároveň bol zaznamenaný nárast počtu kreditných položiek prijatých do ŠP o 2,83 %.  
 
TARGET2 - počet položiek prioritných prevodov (T2) cez TARGET vykázal stúpajúcu tendenciu, t. j. 
celkový nárast počtu položiek je 9,30 %, z toho nárast počtu debetných položiek odoslaných zo ŠP 
o 20,61 % a zároveň nárast počtu kreditných položiek prijatých do ŠP je 8,32 %.  
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 V porovnaní s rokom 2021 nastal nárast počtu vykonaných štandardných debetných položiek 
o 2,32 % a spracovaných kreditných položiek o 7,28 %.  

 
Počet všetkých prevodov za rok 2021 vs. 2022 

 
 
 

Tuzemské prevody - počet SEPA prevodov realizovaných cez SIPS a STEP 

 
 
 
 

Cezhraničné prevody - počet cezhraničných prevodov cez sprostredkujúce banky 
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Tuzemské a cezhraničné prioritné prevody - počet prioritných prevodov cez TARGET2 

 
 
 

 Počet operácií podľa typov  
 
 
 Debetné operácie odoslané zo ŠP 

 
 
 
 Kreditné operácie prijaté do ŠP 
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 Online platby podľa typu 
 

Počet transakcií ONLINE platby 
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Suma transakcií ONLINE platby 

 
 

 
 

 
 
 

 V roku 2022 došlo k výraznému medziročnému nárastu transakcií prostredníctvom online 
platieb v ŠP.  Počet zrealizovaných transakcií dosiahol k 31. decembru 2022 viac ako 415 tisíc, 
s celkovou hodnotou 31,3 miliónov EUR, čo predstavuje nárast o 172%  v porovnaní s rokom 2021. 
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"Sme veľmi hrdí na tento významný úspech a tešíme sa, že sme prispeli k rozvoju elektronického 

platobného styku v našej krajine," povedal riaditeľ Štátnej pokladnice, Miroslav Dobšovič.  

"Tento rast ukazuje, že občania sú stále viac ochotní využívať bezpečné a pohodlné elektronické platby 

a rovnako aj klienti Štátnej pokladnice majú záujem o rozvoj elektronických platieb prostredníctvom 

platobnej brány Štátnej pokladnice," skonštatoval riaditeľ Štátnej pokladnice. 

 
NOVÉ PLATOBNÉ SYSTÉMY  

Vývoj online platieb 2020-2022 

 

 
 

Štátna pokladnica pracuje na ďalšom zlepšovaní svojich služieb  
a bude poskytovať ešte väčší  komfort a bezpečnosť online platieb  

pre všetkých občanov Slovenska. 
 

„Dlhodobým cieľom Štátnej pokladnice je neustále rozširovať možnosti elektronických platieb za služby 

verejného sektora občanom. Medzi aktuálnymi prioritami je rozbehnutá spolupráca medzi Štátnou 

pokladnicou a Finančnou správou, ktorá sa sústredí na implementáciu platobnej brány Štátnej 

pokladnice pre úhradu daní,“ uzavrel Miroslav Dobšovič. 

 

 

 Počet účtov a klientov 2022 vs. 2021 
 
 nárast počtu účtov k 31.12.2022 o 3,92%, zohľadňuje najmä potreby klientov v súvislosti 

s legislatívnymi zmenami,  zmenami v organizáciách,  
 počet evidovaných podúčtov v IS ŠP viac ako 3,50 mil. na vykonanie úhrad k hromadným 

účtom Finančného riaditeľstva SR počas roka 2022 vykazuje nárast v porovnaní s rokom 2021  
o 6,22%,  

 pokles počtu aktívnych klientov o 0,29% je ovplyvnený zmenami v organizáciách, čomu 
zodpovedá aj mierny nárast aktívnych používateľov o 1,44%. 
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ŠP zabezpečila realizáciu platobných operácií počas všetkých pracovných dní  
v roku 2022 s chybovosťou na nulovej úrovni 

 
 

4.3. Účtovníctvo a výkazníctvo 
 
V roku 2022 poskytovala ŠP údaje z účtovníctva pre účely sledovania devízovej pozície, riadenia 

rizík a operatívnych potrieb manažmentu.  Pre MF SR na dennej báze poskytovala údaje o finančnej 

situácii ŠP, na štvrťročnej báze údaje pre spracovanie konsolidovanej štatistiky financií verejnej správy 

pre MMF a ďalšie údaje podľa požiadaviek. 

 

ŠP za rok 2021 zostavila konsolidačný balík s 3 869 vzájomnými vzťahmi, odsúhlasovala tieto 

vzťahy s klientmi a spolupracovala s MF SR na riešení vzniknutých rozdielov.  

 

V roku 2022 ŠP v rámci výkonu štatutárneho auditu konsolidovanej účtovnej závierky MF SR 

a konsolidovanej  účtovnej závierky ústrednej správy  zostavených za rok 2021 poskytovala ŠP plnú 

súčinnosť a to predovšetkým formou zabezpečovania požadovaných dátových vstupov a aktívnej 

spolupráce. 

 

V roku 2022 poskytovala ŠP denné, mesačné a štvrťročné hlásenia a prehľady pre sekciu 

štátneho výkazníctva, sekciu rozpočtovej politiky MF SR, pre menový odbor a odbor štatistiky NBS, 

pre Radu pre rozpočtovú zodpovednosť, ako aj pre ŠÚ SR, pre Najvyšší kontrolný úrad SR a ARDAL.  

 

V priebehu roka  2022 bolo doplnené a upravované denné hlásenie pre  vybraných odberateľov 

za účelom zahrnutia nových zdrojov Výdavky na Ukrajinu. 

 

V súvislosti s novými požiadavkami na úpravy a rozšírenie dodávaných údajov a zároveň zmeny 

v technickom prenose údajov do NBS z oblasti rozpočtového hospodárenia SR a z oblasti verejných 

financií, implementovala v roku 2022 ŠP úpravy IS pre SAP BW/Výkazníctvo. Po nasadení 

úprav  prebiehalo testovanie, ktoré postupným vylaďovaním prinieslo ako výsledky tak aj promptné 

dodanie požadovaných údajov pre NBS.  

 

Implementácia úpravy IS pre SAP BW/Výkazníctvo napomohla k dosiahnutiu  

želaných výsledkov v oblasti dodávaných údajov a zmien v technickom prenose,  

ako aj lepšej spolupráce s NBS. 
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4.3.1  FINANČNÉ VÝSLEDKY ZA ROK 2022 
 
 ŠP pri zostavení skrátenej bilancie k 31. decembru 2022 eliminovala vzájomné vzťahy, ktoré 

sa uskutočnili medzi ŠP ako rozpočtovou organizáciou a ŠP ako SŠP. Tieto vzájomné vzťahy súvisia 

s jej špecifickým postavením, kde klientom SŠP je samotná ŠP ako rozpočtová organizácia.  

 
Skrátená bilancia k 31. decembru 2022 v tis. EUR 

 
* Údaje sú vykázané po zohľadnení eliminácie vzájomných vzťahov. 
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Celková bilančná hodnota ŠP po zohľadnení eliminácie vzájomných vzťahov 

k 31. decembru 2022 dosiahla úroveň 18 545,2 mil. EUR a v porovnaní s predchádzajúcim rokom 

poklesla o 3 857,1 mil. EUR (-17,2 %) z dôvodu zníženia stavu finančných prostriedkov na účtoch 

klientov ŠP.  

V rámci aktív najväčší pokles zaznamenala položka účtov a pohľadávok ŠP voči NBS 

o 4 339,3 EUR (-78,2 %) z dôvodu zníženia stavu na PM účte. V pasívach najviac poklesli účty štátnych 

finančných aktív o 4 758,8 mil. EUR (-53,2 %) a účty dobrovoľných klientov o 2 010,8 (-89,2 %) 

v súvislosti s presunom finančných prostriedkov zo SŠP. Naopak  najviac vzrástli samostatné účty ŠRO 

o 1 100,6 mil. EUR (+54,8 %) a účty Národného fondu a platobného orgánu o 1 075,6 mil. EUR (+82,3 

%).  

Z hľadiska viazanosti finančných prostriedkov na účtoch klientov dosiahli termínované vklady 

(istina a časové rozlíšenie úrokov) ku koncu roka 2022 sumu 1 823,1 mil. EUR, čo je 9,8 % z celkového 

stavu účtov klientov ŠP a je to o 1,1 % nižší podiel ako v porovnateľnom období 2021. 
  

 ŠP ako SŠP do príjmov štátneho rozpočtu odvádza kladný zostatok osobitného účtu, ktorého 
je správcom.  Príjmami osobitného účtu sú hlavne príjmy z úročenia finančných prostriedkov na účtoch 
ŠP vedených v NBS, bankách, z finančných operácií vykonávaných s MF SR, Štátny dlh, z úhrad nákladov 
od klientov za vykonanie platobných operácií a služieb poskytnutých klientom a z použitia kurzov 
súvisiacich so zabezpečovaním platobných operácií, pri ktorých sa suma prepočítava z jednej meny 
na inú menu (kurzové rozdiely z konverzných operácií).  
  
 Výdavkami osobitného účtu sú najmä výdavky z úročenia finančných prostriedkov na účtoch 
klientov, výdavky súvisiace s účasťou ŠP v platobných schémach a s finančným zabezpečením 
hospodárskej mobilizácie. 
 

V roku 2022 ŠP odviedla do štátneho rozpočtu príjmy v celkovej výške 5 965 505,38 EUR, 

čo predstavuje oproti roku 2021 zvýšenie o 98,2 %. 

 

 Nárast ovplyvnilo predovšetkým rozhodnutie ECB o zvýšení kľúčových úrokových sadzieb 

od septembra 2022. Po viac ako 10 rokoch sa  dostala sterilizačná sadzba ECB do pozitívneho pásma, 

čo malo pozitívny dopad aj na úročenie zostatkov na PM účte a na účtoch ŠP vedených v NBS.  

 

Odvod príjmov ŠP na príjmový účet štátneho rozpočtu klienta MF SR, Štátny dlh v EUR  

(kapitola Všeobecná pokladničná správa) 
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4.4. Aktivity v oblasti prevádzky a rozvoja IS 

 
V roku 2022 ŠP aktualizovala stratégiu rozvoja pre obdobie rokov 2021 - 2023 a pokračovala 

v príprave a implementácii zodpovedajúcich procesných a technologických inovácií.  
 
Ťažisko spočívalo v príprave zásadných rozvojových projektov v súlade so stratégiou 

ŠP a taktiež v realizácii viacerých významných zmien informačného systému. Uvedené zmeny 
sa podarilo premietnuť aj do aktualizácie zmluvného zabezpečenia vzťahov s dodávateľmi. ŠP zároveň 
pracovala na ďalšom zvýšení aplikovaných bezpečnostných štandardov. 
 

4.4.1  ROZVOJ IS 
 
 V rámci rozvojových iniciatív odštartovala realizácia projektu „Moderná pokladnica – Rozvoj 
jadra IS ŠP“, kde došlo k rozvoju rozhrania Platobnej brány ŠP a k zavedeniu nových platobných metód 
(ApplePay, GooglePay, Opakované platby).  
  
 V rámci projektov „Okamžité platby TIPS“ a „Modernizácia a rozšírenie infraštruktúry 
informačných systémov určených pre platobné systémy Štátnej pokladnice“ bola vypracovaná detailná 
projektová dokumentácia, ktorá bola odsúhlasená Ministerstvom regionálneho rozvoja, investícií 
a informatizácie Slovenskej republiky (MIRRI) a Útvarom hodnoty za peniaze (ÚHP). 

 
V roku 2022 ŠP zrealizovala 18 požiadaviek na Zmenu  

a 291 požiadaviek na Aplikačnú podporu v rámci modulov IS ŠP 
 
 AKTIVITY: 

 Došlo k úprave bankových modulov, platobného styku a účtovníctva. 
 Prebehli zmeny týkajúce sa oblasti výkazníctva resp. došlo k úprave a zberu finančných 

výkazov.  
 Zrealizoval sa technologický upgrade systémov a databáz. 
 Implementovali sa dopady projektu „Moderná pokladnica – Rozvoj jadra IS ŠP“. 
 

4.4.2 PREVÁDZKA IS  
 
 BILANCOVANIE v oblasti IT prevádzky v roku 2022: 
 
 Zamestnanci ŠP počas celého roka 2022 kontinuálne pracovali a mali vytvorené všetky 

podmienky za oblasť IT pre plnenie svojich pracovných povinností v bezpečnom prostredí 
formou home - office. S využitím E3 licencií prostredníctvom nasadenia M365 pri využití 
aplikácie MS Teams mohli zároveň bezpečne, bez dopadov na kvalitu, poskytovať všetky služby 
klientom ŠP. 

 Zároveň bola zabezpečená ochrana zdravia pri práci vďaka aplikovaným technológiám 
 a teda bol maximálne obmedzený bezprostredný kontakt či už zdieľaním spoločných kancelárií 
 alebo počas pracovných porád a stretnutí.  
 Na základe komplexnej analýzy stavu IT infraštruktúry v roku 2021 a vypracovania príslušnej 

dokumentácie v ŠP bola úspešne zrealizovaná migrácia IT infraštruktúry v ŠP na nové 
hardvérové zariadenia HotFix – diskové pole a výpočtový výkon. Toto riešenie predstavovalo 
len malú časť komplexnej potreby celkovej obnovy IT infraštruktúry.  
V súvislosti s tým bolo realizované verejné obstarávanie projektu v čase od júna 2022 
do novembra 2022  názvom „Modernizácia a rozšírenie infraštruktúry informačných systémov 
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určených pre platobné systémy Štátnej pokladnice“. To dopadlo neúspešne, nakoľko bola 
zákazka zo strany Úradu pre verejné obstarávanie zrušená. 

 ŠP opätovne koncom roka 2022 rozbehla všetky potrebné kroky vrátane náprav na realizáciu 
projektu „Modernizácia a rozšírenie infraštruktúry informačných systémov určených 
pre platobné systémy Štátnej pokladnice“. 

 V priebehu roka 2022 došlo k zvýšeniu bezpečnosti pri autentifikácií užívateľov platobného 
systému SWIFT prostredníctvom prechodu na jednotný autentifikačný system HSM 
autentifikačných boxov. Zároveň bola povýšená konektivita SWIFTu prechodom z pôvodného 
Bronze Connection na súčasný Aliance Access Gold Connect prostredníctvom dvoch 
redundantných manažovaných liniek. 
 

4.4.3 BEZPEČNOSŤ 
 
 V roku 2021 vzniklo v rámci organizačnej štruktúry ŠP oddelenie Bezpečnosť a Business 
Continuity, ktoré:  
  
 sa zameriava na koncepčnú, koordinačnú, konzultačnú, školiacu a metodickú činnosť 

pre oblasť bezpečnosti, riadenia rizík a kontinuity procesov, 
 dohliada na súlad prijatých opatrení a kybernetických a informačných bezpečnostných 

požiadaviek vyplývajúcich z príslušných zákonov, 
 zvyšuje bezpečnosť aplikovaním medzinárodných štandardov, noriem a best practices,  
 zastrešuje agendu bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci, protipožiarnej ochrany a iných 

bezpečnostných opatrení súvisiacich so zamestnancami alebo objektovou bezpečnosťou, 
 plní úlohy v oblasti ochrany utajovaných skutočností, hospodárskej mobilizácie, civilnej 

ochrany, bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci a ochrany pred požiarmi. 
 
 Kybernetická bezpečnosť 

 
 ŠP v rámci oddelenia z hľadiska kybernetickej a informačnej bezpečnosti počas roka 

2022: 
 
 vytvárala chýbajúce bezpečnostné politiky a prehodnocovala existujúce bezpečnostné 

politiky v rámci organizácie, 
 aktualizovala Business Continuity Plan zameraný na ľudské zdroje, 
 zabezpečila školenie pre zvyšovanie bezpečnostného povedomia zamestnancov ŠP, 
 pokračovala v informovanosti zamestnancov ŠP o aktuálnych kybernetických 

a informačných hrozbách ako aj o požadovaných resp. odporúčaných postupov. 
 

 Z hľadiska zabezpečenia prevádzky počas trvajúcej pandémie COVID-19:  
 
 ŠP bezodkladne poskytovala zamestnancom aktuálne informácie k vývoju 

bezpečnostných opatrení schválených vládou SR. 
 Zástupcovia oddelenia sa zúčastňovali práce Krízovej komisie ŠP, kde sa riešili postupy 

pre obmedzenie šírenia vírusu COVID-19 na pracoviskách ŠP. 
 

 Bezpečnosť a ochrana zdravia pri práci  
 

Z dôvodu pokračujúcej pandémie ochorenia COVID-19 ŠP v roku 2022 prijímala opatrenia 
v súlade s uzneseniami vlády SR a vyhláškami Úradu verejného zdravotníctva Slovenskej republiky. 

 

Na základe vyhlásenia mimoriadnej situácie v súvislosti s hromadným prílevom cudzincov 
na územie SR spôsobeným ozbrojeným konfliktom na území Ukrajiny, prijímala opatrenia na riešenie 
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 mimoriadnej situácie zamerané na zamedzenie ohrozenia života, zdravia, majetku, zmiernenie 
následkov a minimalizovanie škôd. 

 

ŠP podporovala a viedla zamestnancov k zodpovednému a bezpečnému správaniu 
sa na pracoviskách a k aktívnej spolupráci pri riešení otázok bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci. 

  
 Pravidelne a preukázateľne oboznamovala zamestnancov s predpismi o bezpečnosti 

a ochrane zdravia pri práci, poskytovala určeným zamestnancom osobné ochranné 
pracovné prostriedky a pracovný odev, 

 Realizovala vykonávanie odborných prehliadok, odborných skúšok a revízií technických 
zariadení v rozsahu a lehotách podľa osobitných predpisov, 

 Zabezpečovala vo svojich priestoroch vhodné pracovné podmienky a predchádzala 
tak vzniku pracovných úrazov a chorôb z povolania. 

 
 Na intranete ŠP je pre všetkých zamestnancov k dispozícií špecializovaný priečinok „BOZP“, 
kde  sú uložené všetky potrebné informácie z oblasti BOZP. 

 
ŠP presadzovala a naďalej presadzuje spoluprácu zástupcov zamestnancov pre bezpečnosť, 

odborovej organizácie, bezpečnostnotechnickej služby a zamestnancov na riešení problematiky 
bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci. 
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5. ROZPOČET ŠP  
 

 V zmysle prílohy č. 1 k listu č. MF/003898/2022-221 zo dňa  10.1.2022 mala ŠP na zabezpečenie 
plnenia cieľov, ukazovateľov a celkového chodu organizácie rozpísané záväzné ukazovatele štátneho 
rozpočtu na rok 2022. 
 
Všetky záväzné ukazovatele ŠP na rok 2022 boli dodržané: 

 
 

5.1. Príjmy ŠP 
 

 Príjmy podľa ekonomickej klasifikácie  
 
ŠP mala na rok 2022 rozpísaný záväzný ukazovateľ rozpočtu nedaňových príjmov vo výške 

2 000 EUR. K 31.12.2022 dosiahla ŠP iné nedaňové príjmy celkom vo výške 6 571,85 EUR, z toho:  

  

210 - Príjmy z podnikania a z vlastníctva majetku vo výške 1 556,28 EUR z prenájmu priestorov 

pre výkon strážnej služby. 

 

290 - Iné nedaňové príjmy vo výške 5 015,57 EUR, ktoré tvorí: 

 pomerná časť prevádzkových nákladov od ARDAL na prevádzku a údržbu budovy ŠP za mesiac 
december 2021, ktoré boli uhradené v januári 2022 vo výške 3 646,10 EUR, 
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 preplatok za elektrickú energiu za rok 2021 vo výške 1 366,52 EUR, 
 ročné zúčtovanie sociálneho fondu za rok 2021 vo výške 2,95 EUR. 

 
 Prostriedky prijaté z rozpočtu Európskej únie a iné prostriedky prijaté zo zahraničia 

ŠP nemala finančné prostriedky z rozpočtu EÚ ani iné prostriedky prijaté zo zahraničia.  

 Príjmy z finančnej činnosti odvádza ŠP na príjmový účet klienta Štátny dlh v kapitole 
Všeobecná pokladničná správa. 

 

5.2. Výdavky ŠP 
 

 Výdavky ŠP celkom boli k 31.12.2022 čerpané vo výške 9 152 722 EUR, čo predstavuje 84 %- né 

čerpanie k upravenému rozpočtu.   

  

Z celkových výdavkov dosiahli bežné výdavky sumu 7 078 484 EUR  

a kapitálové výdavky dosiahli sumu 2 074 238 EUR. 

 

Čerpanie výdavkov v EUR 

 
 

 

5.3. Výdavky podľa ekonomickej klasifikácie  
 
5.3.1 BEŽNÉ VÝDAVKY (BV) 
 
 610 – Mzdy, platy, služobné príjmy boli za rok 2022 čerpané vo výške 2 672 812 EUR, 
t. j. 100 %-né  čerpanie rozpočtu po položkách v EUR. 
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 620 – Poistné a príspevok zamestnávateľa do poisťovní - čerpanie celkom vo výške 

1 005 704 EUR,  t. j. 99,19 %-né čerpanie rozpočtu. 

 

 630 – Tovary a služby – za rok 2022 bolo čerpanie na tejto položke vo výške 3 294 584 EUR, 

čo je 99,09%-né čerpanie rozpočtu.  

Z toho:  631 – Cestovné náhrady v I. polroku 2022 boli čerpané  vo výške 53 eur.  

  632 – Energie, voda a komunikácie boli čerpané celkom vo výške 182 694 eur,  

  t. j. 91,11 %-né čerpanie rozpočtu.  

  633 – Materiál – čerpanie celkom vo výške 69 854 eur, t. j. 95,5 %-né čerpanie  

  rozpočtu. 

  634 – Dopravné – čerpanie celkom vo výške 2 838 eur, t. j. 92,02 %-né čerpanie 

   rozpočtu.   

  635 – Rutinná a štandardná údržba – čerpanie celkom vo výške 1 303 200 eur, t. j.  

   99,98 %-né čerpanie rozpočtu.  

  636 – Nájomné za prenájom – čerpanie vo výške 589  eur, t. j. 97,84 %-né čerpanie 

  rozpočtu.  

  637 – Služby – čerpanie celkom vo výške 1 735 357 eur, t. j.99,51 % -né čerpanie 

   rozpočtu. 

 

 640 – Bežné transfery – čerpanie vo výške 105 385 EUR, t. j. 86,54 %-né čerpanie rozpočtu 

po položkách v EUR: 
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5.3.2 KAPITÁLOVÉ VÝDAVKY (KV) 
 
 ŠP mala rozpočtované kapitálové výdavky na rok 2022 v celkovej výške 31 500 EUR. 
Rozpočtovými opatreniami bol upravený rozpočet kapitálových výdavkov na sumu 3 762 667 EUR.   
 
 Kapitálové výdavky k 31.12.2022 boli čerpané vo výške 2 074 238 EUR rozpočtu rozpísané 
po položkách v EUR: 

 
 
 
Kapitálové výdavky podľa programov/prvkov, zdrojov a registra investícií v EUR: 
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5.3.3  VÝDAVKY PODĽA FUNKČNEJ KLASIFIKÁCIE 
 

 Rozpočtové výdavky ŠP boli v zmysle Vyhlášky ŠÚ SR, ktorou sa vydáva štatistická klasifikácia 

výdavkov verejnej správy č.195/2003 Z. z., začlenené do jednotlivých oddielov a tried funkčnej 

klasifikácie nasledovne v EUR: 

 
 

6. PERSONÁLNE OTÁZKY  
 

 Podpredseda vlády a minister financií Slovenskej republiky Mgr. Igor Matovič ku dňu 

30. apríla 2022 odvolal z pozície riaditeľa Štátnej pokladnice RNDr. Dušana Jurčáka, ktorý bol 

riaditeľom Štátnej pokladnice od jej vzniku t. j. od 1. januára 2003. Ku dňu 1. mája 2022 bol do funkcie 

riaditeľa Štátnej pokladnice vymenovaný Ing. Miroslav Dobšovič.  

 

6.1. Počet a štruktúra zamestnancov ŠP 
 
 Rozpisom záväzných ukazovateľov štátneho rozpočtu na rok 2022 bol pre služobný úrad ŠP 
určený plánovaný počet funkčných miest v počte 96, z toho 81 štátnozamestnaneckých miest 
a 15 miest pri výkone práce vo verejnom záujme. 
  
 Skutočný evidenčný počet zamestnancov vo fyzických osobách ku dňu 31. 12. 2022 bol 90 osôb, 
z toho 76 štátnych zamestnancov a 14 zamestnancov pri výkone práce vo verejnom záujme (1 pracovné 
miesto pri výkone práce vo verejnom záujme bolo obsadené na kratší pracovný čas).   
  
 V mimoevidenčnom stave z dôvodu čerpania rodičovskej, materskej alebo otcovskej dovolenky 
boli ku dňu 31. 12. 2022 zaradené tri štátne zamestnankyne a jeden zamestnanec pri výkone práce 
vo verejnom záujme. 
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 Počet a štruktúra miest vedúcich zamestnancov ŠP 
 

 Služobný úrad ŠP mal ku dňu 31. 12. 2022 spolu 20 miest vedúcich zamestnancov, z ktorých 
bolo 16 miest obsadených vedúcimi štátnymi zamestnancami alebo vedúcimi zamestnancami 
pri výkone práce vo verejnom záujme a na štyroch miestach vedúcich štátnych zamestnancov boli 
dočasne poverení vykonávaním funkcie vedúceho zamestnanca štátni zamestnanci. Jedno miesto 
vedúceho zamestnanca pri výkone práce vo verejnom záujme bolo zastupované zamestnancom 
pri výkone práce vo verejnom záujme.  
 
štruktúra miest vedúcich zamestnancov ŠP ku dňu 31. 12. 2022 

 
 

 Štruktúra zamestnancov ŠP podľa pohlavia ku dňu 31. 12. 2022 
 

 
 

 Štruktúra zamestnancov ŠP podľa veku ku dňu 31. 12. 2022 
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Ku dňu 31. 12. 2022 nemal služobný úrad ŠP žiadneho zamestnanca vo vekovej štruktúre 

do 20 rokov veku.  

Oproti roku 2021 došlo k zníženiu počtu zamestnancov vo vekovej štruktúre 21- 30 rokov, 
41- 50 rokov, 51- 60 rokov, nad 61 rokov a k zvýšeniu počtu zamestnancov vo vekovej štruktúre 
31- 40 rokov. Priemerný vek zamestnancov ŠP v evidenčnom stave ku dňu 31. 12. 2022 je 50,18 rokov. 
Oproti roku 2021 nedošlo k zmene priemerného veku zamestnancov ŠP. 

 
 Štruktúra zamestnancov ŠP podľa ukončeného stupňa vzdelania ku dňu 31. 12. 2022 

 

 
 

 ŠP neeviduje žiadneho zamestnanca, ktorý študuje na vysokej škole popri zamestnaní 
a zvyšuje si tak svoju kvalifikáciu. 
 
 Pohyb zamestnancov ŠP za rok 2022 

 
 V priebehu roka 2022 sa uskutočnilo 15 výberových konaní na voľné štátnozamestnanecké 
miesta v stálej štátnej službe v súlade so zákonom č. 55/2017 Z. z. o štátnej službe a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov. Do vyhlásených výberových konaní sa prihlásilo spolu 8 uchádzačov, z toho 
7 uchádzači sa zúčastnili výberových konaní a vybratí boli 6 úspešní uchádzači na obsadenie voľných 
štátnozamestnaneckých miest v stálej štátnej službe.  
 Všetky výberové konania za rok 2022 boli vyhlásené prostredníctvom registra výberových 
konaní na ústrednom portáli verejnej správy slovensko.sk. ŠP vyhlásila 2 užšie vnútorné výberové 
konania, ktoré boli úspešné, 10  širších vnútorných výberových konaní, z ktorých 4 boli úspešné, 2 boli 
neúspešné a 4 boli zrušené. ŠP vyhlásila aj 3 vonkajšie výberové konania, z ktorých boli 2 zrušené 
a 1 bolo neúspešné. 
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6.2. Vzdelávanie zamestnancov ŠP 
 

 ŠP považuje vzdelávanie za jeden z dôležitých faktorov odborného rastu a zvyšovania 
výkonnostného potenciálu štátnych zamestnancov a zamestnancov pri výkone práce vo verejnom 
záujme.  

 Pri plánovaní vzdelávacích aktivít zamestnancov na rok 2022 sa vychádzalo z objemu 
finančných prostriedkov vyčlenených na vzdelávanie. Objem schválených finančných prostriedkov  
na vzdelávanie v roku 2022 bol vo výške 9.560,00 eur.  
 Táto výška finančných prostriedkov však nepokrývala potreby vzdelávania zamestnancov ŠP, 
preto boli finančné prostriedky určené na vzdelávanie navýšené. 

 

Z celkového schváleného a navýšeného objemu finančných prostriedkov  
určených na vzdelávanie sa v roku 2022 využilo 10.838,84 eur 

 

 ŠP uskutočňuje kontinuálne vzdelávanie zamestnancov adaptačným a kompetenčným 
vzdelávaním (priebežné odborné a špecifické vzdelávanie): 
 
 Adaptačné vzdelávanie zamestnancov ŠP za rok 2022 

 
 V roku 2022 absolvovali adaptačné vzdelávanie 8 štátni zamestnanci pod vedením mentorov- 
štátnych zamestnancov, ktorí poskytovali podporu, asistenciu a pomoc pri plnení úloh a systematické 
odovzdávanie vedomostí a skúseností štátnym zamestnancom, s cieľom podporiť ich odborný rast 
a osobnostný rozvoj.  
 
 Realizovanie adaptačného vzdelávania sa uskutočňovalo v priestoroch ŠP, počas pracovnej 
doby štátnych zamestnancov formou prednášok, inštruktáže alebo samoštúdiom. 
 
 Kompetenčné vzdelávanie zamestnancov ŠP za rok 2022 

  
 ŠP v roku 2022 realizovala vzdelávanie zamestnancov prostredníctvom externých vzdelávacích 
inštitúcií a vzdelávacích platforiem, ktoré ponúkajú rôzne odborné semináre, prednášky alebo 
kurzy.  
 

 V roku 2022 sa kompetenčného vzdelávania prostredníctvom externých vzdelávacích inštitúcií 
zúčastnilo spolu 39 zamestnancov, z toho 32 štátnych zamestnancov a 7 zamestnancov pri výkone 
práce vo verejnom záujme. Niektorí zamestnanci ŠP sa zúčastnili viacerých vzdelávacích aktivít, 
iní naopak ani jednej.  
 
 Vzdelávacie aktivity sa týkali jazykového vzdelávania, informačných systémov, odborných 
seminárov ku konkrétnym témam, potrebných pre plnenie služobných alebo pracovných úloh 
a manažérskeho vzdelávania.   
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 ŠP vedie evidenciu účastí všetkých zamestnancov na kompetenčnom, priebežnom 
a špecifickom vzdelávaní v systéme SAP HR modul Riadenie podujatí. 

 

6.3. Sociálny program 
 
 V roku 2022 realizovala ŠP sociálny program pre zamestnancov v súlade s internými predpismi 
služobného úradu a s Kolektívnou zmluvou pre štátnych zamestnancov a zamestnancov pri výkone 
práce vo verejnom záujme na rok 2022 v znení Dodatku č. 1 ku Kolektívnej zmluve.  
 
 ŠP poskytla v roku 2022 zamestnancom príspevky na stravovanie a príspevky na športové 
vyžitie prostredníctvom programu Multisport, po splnení podmienok stanovených zákonmi 
a vnútornými predpismi služobného úradu.  
 
 Celková výška sociálneho fondu určená na čerpanie v roku 2022 bola v sume 45 944,54 eur, 
z toho bola reálne vyčerpaná suma 29 335,98 eur. Úspešnosť čerpania sociálneho fondu ŠP bola v roku 
2022 na 63,85 %. 
 

 

 ŠP zabezpečila možnosť stravovania zamestnancov formou finančného príspevku a stravných 
poukážok. Celková suma poskytnutá zo sociálneho fondu na stravné bola v roku 2022 vo výške 
29 328,23 eur. 
 
 ŠP poskytla svojim zamestnancom program Multisport formou príspevku zo sociálneho fondu 
a zabezpečovaním všetkých požiadaviek zamestnancov s tým súvisiacich. Využívanie programu 
Multisport je na dobrovoľnosti každého zamestnanca služobného úradu. Celková suma poskytnutá na 
program Multisport v roku 2022 bola vo výške 7,75 eur. Sociálna výpomoc nebola v roku 2022 
poskytnutá žiadnemu zamestnancovi ŠP. 
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